

Nuevo atasco en el Consejo de Seguridad de la ONU Gromyko rechaza rotundamente la fórmula transaccional de Austin sobre desarme y control atómico

Tampoco los auxiliares avanzan en Londres ante la petición soviética relacionada con "criminales de guerra"

PROPUESTA NORTEAMERICANA

LAKE SUCCESS (Nueva York), 4.— El representante de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad, Austin, ha propuesto a este que comience inmediatamente la discusión del desarme general, al mismo tiempo que se garantiza la adopción de medidas respecto al control de la energía atómica. Manifestó que esta cuestión debe estar resuelta antes de que comience la construcción de otras armas en diversos países. «Los Estados Unidos—dijo—no emprenderán el desarme hasta que la seguridad mundial esté garantizada». Puso de relieve seguidamente que los miembros de las Naciones Unidas deben tener la convicción de que han establecido una seguridad efectiva o que, al menos, deben aspirar a ello.—(Efe).

ROTUNDA OPOSICION SOVIETICA

LAKE SUCCESS, 4.— En el Consejo de Seguridad se ha planteado un nuevo conflicto al negarse Rusia de modo rotundo a aceptar la solución transaccional sugerida por Estados Unidos para hallar una solución a la divergencia de puntos de vista norteamericano y soviético acerca del futuro desarme. El delegado ruso, Gromyko, se ha opuesto decididamente al plan del jefe de la delegación norteamericana, Austin, cuya moción se resume en que el Consejo de Seguridad tome inmediatamente a su cargo el control de la energía atómica y proceda, además, a la creación de una Comisión para elaborar el plan de desarme referente a todas las ar-

mas, salvo las destinadas a destrucciones en masa.

Tan pronto como Austin acabó de exponer su punto de vista, Gromyko ha subido a la tribuna y ha calificado el proyecto del delegado norteamericano de «absolutamente innecesario». Ha agregado que la definición de la expresión «destrucciones en masa» daría pie a prolongadas polémicas y negociaciones que retrasarían toda actuación efectiva sobre el desarme en tres meses como mínimo.

Gromyko no ha acusado concretamente a Estados Unidos de recurrir a métodos dilatorios, pero ha repetido insistentemente que el plan presentado por el delegado norteamericano serviría sólo para suscitir discusiones y retrasos, y ha insistido en que Consejo mismo proceda en seguida a trabajar sobre puntos concretos del proyectado desarme general, agregando que no es necesario el nombramiento de comisiones y subcomisiones.

Al terminar la sesión del Consejo de Seguridad, los puntos de vista norteamericano y soviético seguían muy distanciados en cuanto al procedimiento para abordar el problema del desarme, sin que haya valido de gran cosa los esfuerzos de mediación intentados por el nuevo presidente del mencionado organismo, el belga Langeloven.—(Efe).

VAN DER BURG NO IRA A MOSCÚ

WASHINGTON, 4.— El senador Van Der Burg ha rechazado la invitación del presidente Truman para que forme parte de la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de los cuatro grandes en Moscú, anunciada para el mes de marzo.

Van Der Burg ha manifestado que su decisión ha sido dictada únicamente por la incompatibilidad absoluta de la tarea que se le pedía con la labor que tiene que desarrollar en el Senado.—(Efe).

BEVIN FIRMA LOS TRATADOS DE PAZ

LONDRES, 4.— El ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Ernest Bevin, ha firmado los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Finlandia, según se anuncia oficialmente. Efe. DISCUSION EN TORNO A LOS «CRIMINALES DE GUERRA»

LONDRES, 4.— Ante los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores el representante norteamericano, general Clark, ha pedido al soviético, Gusef, que dé garantías de que en el Este de Europa se entregará ilegalmente los «criminales de guerra» a los países que los reclaman.

El asunto queda planteado al insistir Gusef en que se introduzca una cláusula en el tratado de paz con Austria en la que se especifi-

que que los «criminales de guerra» deben ser entregados sin que sea necesario demostrar antes su culpabilidad. Gusef agregó que las autoridades de ocupación de Viena deben localizar a los «criminales» en cuestión.

Ayudado por los ingleses, Clark rechazó la argumentación de Gusef y aseguró que, al investigarse miles de peticiones recibidas en Viena, se había visto que los supuestos «criminales» ni siquiera eran súbditos de la nación que los reclamaba. Clark sugirió que se establezcan garantías, tal como la de presentación de pruebas antes de proceder a la entrega. Dichas pruebas deberán ser aprobadas por la Comisión de Control Aliado respectiva.

No se llegó a un acuerdo y el asunto quedó aplazado hasta el miércoles, en que expondrá su punto de vista el delegado de Nueva Zelanda.—(Efe).

REGRESO DE LOS AUSTRIACOS

LONDRES, 4.— El canciller austriaco, Leopold Figl, y el vice canciller, doctor Adolf Schaefer, han salido por vía aérea con dirección a Viena a primera hora de la mañana de hoy.—(Efe).

LO QUE CEDERA FINLANDIA

HELSINKI, 4.— En el acuerdo sobre los bienes alemanes en territorio finlandés, Finlandia dará a Rusia

la central eléctrica de Zankoski y los saltos del río Pasvik, en Laponia, con una extensión de 170 kilómetros cuadrados del territorio que rodea a ambos puntos. También cedará a Rusia el barco de guerra «Vainu» y un edificio en Leningrado perteneciente al Estado finlandés, el edificio de la Legación finesa en Neval y el 80 por 100 de las acciones de una nueva y gran fábrica de pulpa de madera en cuya dirección participará la Unión Soviética.—(Efe).

PROTESTA BULGARA

SOFIA, 4.— La Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional búlgara ha aprobado un memorándum en el que se protesta contra los términos del tratado de paz con Bulgaria, que será entregado a los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias por la delegación búlgara que ha de firmar el tratado de paz en París.

Las objeciones de este memorándum son:

- 1.— Que el tratado no reconoce la soberanía de Bulgaria.
- 2.— Que ignora las «legítimas reclamaciones» de Bulgaria para el acceso al Egeo y devolución de la Tracia Occidental.
- 3.— Que el pago de reparaciones, a pesar de la disminución, sigue siendo una carga demasiado pesada para la economía búlgara.
- 4.— Que Bulgaria tenga que renunciar a las reclamaciones contra Alemania.—(Efe).

Von Papan, detenido por pretendida falsificación Pero Von Der Schulenburg afirma que Von Hindenburg firmó el testamento político a que aquél aludía

ORDENAN SU DETENCION

FRANCOFURTO 4.— Según comunican de Nuremberg a la Agencia «Densa», el Tribunal de desnazificación que juzga a Von Papan, ha ordenado la detención de éste—que comparezca como procesado libre— por haber hecho declaraciones falsas en relación con el testamento político del mariscal presidente, Von Hindenburg.—(Efe).

DECLARACION DE VON DER SCHULENBURG

NUREMBERG, 4.— En la vista del proceso contra Franz Von Papan, el conde Von Der Schulenburg, exembajador del Reich en Moscú, ha declarado que el mariscal-presidente, Von Hindenburg, le entregó su testamento político mecanografiado y con correcciones de su propia mano, redactado con arreglo al borrador de Von Papan. El documento—prosiguió Von Der Schulenburg—fue firmado por el mariscal-presidente en presencia de su hijo Oscar, de él—Schulenburg—y de Von Papan.

Preguntado sobre la frase rela-

tiva el nombramiento de Hitler como sucesor de Hindenburg, Von Der Schulenburg declaró que, sin duda alguna, las palabras por las que el entonces presidente recomendaba a Hitler al pueblo alemán figuraron en el texto desde el primer momento y no fueron jamás objeto de falsificación.—(Efe).

EL MOVIMIENTO DE RESISTENCIA

MUNICH, 4.— «Hitler es nuestro Führer» es el lema utilizado por el movimiento de resistencia alemán. Agentes de la Policía Militar norteamericana han encontrado cerca de la oficina del presidente del Tribunal de desnazificación de Nuremberg—contra el que estuvo a punto de cometerse un atentado hace unos días— varias copias de una nota escrita a máquina en la que se advierte a los alemanes que no deben asistir a reuniones socialistas y menos, comunistas. La nota va firmada por los intelectuales H. I. U. F.; es decir «Hitler ist unser Führer» «Hitler es nuestro Führer».—(Efe).

DECLARACIONES DEL GENERAL CLAY

STUTTGART, 4.— El general Lucius D. Clay declaró en su conferencia de Prensa que ha llegado el momento para que las autoridades norteamericanas en Alemania empleen a preocuparse del movimiento clandestino alemán. «Yo sería el último en negar a posibilidad de que existan en la zona americana grupos subversivos apoyados o fomentados por los nazis», dijo al ser preguntado—agregó—ha llegado el momento en que debemos empezar a preocuparnos de tales grupos clandestinos». Explicó después que estos movimientos organizados no pudieron funcionar antes debido a las dificultades de transporte existentes en el país.—(Efe).

SENTENCIAS CUMPLIDAS

VIEHA, 4.— Ha sido ahorcado «la madrugada» Sigmund Seidel, antiguo comandante del campo de concentración de Theresienstadt. Se le ha hecho responsable de la muerte de veinte mil judíos.—(Efe).

LONDRES, 4.— La radio de Praga informa que ha sido condenado a muerte esta mañana y ahorcado esta tarde el general alemán de las S. S., Bernhard Pacht. Se le declaró culpable de la muerte de siete estudiantes checos.—(Efe).

OTRA VEZ DETENIDO

FRANCOFURTO DEL MAIN, 4.— El doctor Paul Schmidt, que fue intérprete personal del Führer, ha sido nuevamente detenido por las autoridades de ocupación norteamericanas. Se le acusa de haber defendido a varios criminales de guerra.—(Efe).

OTRA DIMISION EN EL GOBIERNO DE CUBA

LA HABANA, 4.— El ministro de

Estafa a la Sociedad de Autores

POR MAS DE UN MILLON DE PESETAS

BARCELONA, 4.— Ha sido puesto a disposición del Juzgado número 12 el alto empleado de la sucursal de la Sociedad de Autores en Barcelona, Francisco Guimerans Carbou, acusado de desfalco de más de un millón de pesetas a dicha Sociedad.

OTRA ESTAFA

OVIEDO, 4.— Ha sido presentada una denuncia en el Juzgado contra Carlos Santisteban García, de 28 años, soltero, natural de Madrid, como autor de una estafa de cien mil pesetas cometida en una agencia de negocios de esta ciudad, donde prestaba servicios como empleado. Santisteban ha desaparecido de esta ciudad y se han cursado órdenes para su detención.

“RUSIA ES UN PELIGRO PARA LA CIVILIZACION OCCIDENTAL”, dice el periodista norteamericano Brown, que se encuentra en Madrid

La Policía federal norteamericana ha detenido al destacado comunista Eisler. Artículo de la señora Roosevelt sobre la intransigencia de los rusos

MADRID 4.— Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con el periodista norteamericano Constantine Brown que, como se sabe, ha llegado recientemente a Madrid. El señor Brown ha manifestado que, piensa permanecer en España unas dos semanas, y después continuará viaje a Italia, Grecia, Turquía y Arabia, desde donde se propone regresar a los Estados Unidos. Ya ha visitado Francia.

Preguntado sobre la opinión que tiene formada acerca de la política americana, en sus relaciones con Europa y concretamente con Rusia, el ilustre periodista norteamericano responde que, la política de su Gobierno tiende a conseguir el disfrute de un largo período de paz. La gran mayoría del pueblo norteamericano—agrega Mr. Brown—espera sincera y confiadamente que esto se logre. Si las Naciones Unidas, que deben comprender a todas las naciones civilizadas del mundo, fracasan en sus intentos de mantener la paz, no puede saberse lo que ocurrirá a nuestra civilización.

Por lo que se refiere a Rusia, ésta es la gran incógnita del futuro—dice el periodista norteamericano—. En los últimos meses, la URSS ha tenido algunos gestos que parecen indicar un deseo de cooperación con las demás naciones; pero es difícil conocer la sinceridad de

aquel deseo. Las próximas discusiones de los «cuatro grandes» en Moscú arrojarán luz sobre el asunto.

Preguntado sobre cómo ve la opinión americana el afán expansionista de Rusia hacia el occidente europeo, mister Brown responde que «realmente no sabemos hasta dónde de Rusia desea llevar su expansión hacia el Oeste, y tampoco sabemos qué medios emplearía para ello. Y contestando a la pregunta de si cree en el peligro soviético para la civilización occidental, el periodista norteamericano responde: «La política de la URSS es hoy decididamente de franca expansión. Si su futura política la hemos de juzgar por lo que es la actual, Rusia es un peligro para las ideas democráticas occidentales».

Por último, fué preguntado acerca de qué política aconsejaría a los países europeos frente a este peligro ruso, y mister Brown responde: «No nos confundamos con los americanos aconsejar o juzgar acerca de la política que deben seguir las naciones extranjeras para resistirse a la política de expansión rusa».

El ilustre «columnista» norteamericano envió sus impresiones y artículos de los países que visite en Europa y Asia al «Evening Star», de Washington, y a otros ochenta y tantos periódicos de toda la Unión norteamericana.

HOMENAJE DEL EJERCITO AL TENIENTE GENERAL GARCIA VALIÑO

REUNION DEL CONSEJO DEL PATRONATO “JUAN DE LA CIERVA”

MADRID, 4.— Con asistencia del teniente general Dávila, se ha celebrado en el Ministerio del Ejército un acto en cuyo curso el Estado Mayor Central ofreció al teniente general García Valiño, su jefe, el fin de teniente general y las insignias de diplomado de Estado Mayor. Asistieron el segundo jefe del Estado Mayor general Barroso, y los generales Martínez Campos, Guesta, Jurado, Petrirena, Ungria, Aguirre y Hernández Vidá, así como todos los jefes y oficiales del Estado Mayor Central. El general Barroso hizo el ofrecimiento y señaló el carácter con que todos habían contribuido a este obsequio al jefe, a quien expresó la simpatía en nombre de todos los componentes del Estado Mayor, que sienten la satisfacción de encontrarse bien mandados. El teniente general García Valiño agradeció el homenaje y exhortó a todos a continuar en el camino trazado por el Generalísimo el 18 de julio de 1936, pese a todas las dificultades, y terminó expresando al ministro, con el ruego de que la transmitiera al Generalísimo Franco, la adhesión inquebrantable del Estado Mayor Central y la lealtad probada de este Cuerpo. El teniente general Dávila dijo que había asistido al acto no por puro formalismo, sino de corazón, porque su cargo le había permitido apreciar de cerca la intensa labor realizada por el general García Valiño, que había facilitado en gran parte la suya. «Tenemos en él—dijo—una capacidad, un hombre de inteligencia y de estudio. Recordando a todos por último que secundarán las órdenes que emanarán del mayor entusiasmo. Después se celebró un vino de honor.

EL MUSEO DE LOS SITIOS

ZARAGOZA, 4.— Ha sido reconocido oficialmente filial del Museo de Ejército, el Museo de los Sitios, instalado recientemente en la Academia General Militar, por iniciativa del jefe del Estado. La institución «Fernando el Católico» ha ofrecido a este museo una maqueta de Zaragoza en el tiempo de los Sitios.

PATRONATO «JUAN DE LA CIERVA»

MADRID, 4.— Bajo la presidencia del Patronato, don Juan Antonio (Pasa a la cuarta página)

EISLER, DETENIDO

NEW YORK, 4.— Gerherd Eisler, del que se dice que dirige las actividades del partido comunista en Estados Unidos de acuerdo con las consignas de Moscú, ha sido detenido por la Policía federal, que le ha trasladado a la isla Ellis, lugar donde los extranjeros indeseables son generalmente deportados.

El fiscal federal Vincent Keough ha declarado que los cargos contra Eisler tienen el carácter de «confidenciales», y se negó a facilitar información alguna sobre el detenido, salvo que «es natural de Alemania».

Se dice que Eisler era jefe del partido comunista en Alemania, donde salió al subír Hitler al Poder. Actualmente tiene 49 años, y se encuentra en Estados Unidos desde 1941, Formaba parte de la redacción del periódico comunista «The Daily Worker» bajo el seudónimo de Hans Berger.—(Efe).

«LOS RUSOS SON INTRANSIGENTES»

NEW YORK, 4.— En un artículo que aparece en el último número de la revista «Look» y bajo el título de «Los rusos son intransigentes», la señora Roosevelt dice:

«En nuestras relaciones con la Rusia soviética, tendremos que separar lo más posible de nuestra mente el temor y el desagrado que sentimos por los comunistas norteamericanos, de nuestra actitud ante los representantes del Gobierno soviético. Tendremos que insistir en que el Gobierno soviético no ayude en manera alguna al grupo comunista dentro de nuestro propio país. Creo que una vez sentada esta premisa podremos entendernos con Rusia de la misma manera que nos entendemos con el Gobierno socialista de Gran Bretaña. Ambos Gobiernos difieren de nuestros puntos de vista, político y económico, pero bien es verdad que estos puntos de vista no permanecen estáticos en ninguna parte».

La señora Roosevelt dice más adelante en su artículo que con simples palabras no convenceremos a los dirigentes soviéticos de que la democracia no sólo es tan fuerte, sino que es más fuerte que el comunismo. Creo, sin embargo, que si nos mantenemos firmes en nuestros convicciones lo mismo que los rusos se mantienen en las suyas, podremos demostrar que la democracia sirve mejor los intereses del pueblo, y de ello tendrán pruebas todos los representantes soviéticos que vienen a nuestro país.

Agrega la señora Roosevelt que está convencida de que los representantes de la Unión Soviética en los Estados Unidos «tienen muy pocos deseos de asociarse con los grupos comunistas norteamericanos Refiriéndose a sus trabajos con los rusos en el seno de la Organización de las Naciones Unidas, dice que son un grupo disciplinado; saben recibir órdenes y saben llevarlas a su realización; cuando no tienen órdenes concretas acorran a demoras y son verdaderos maestros en el arte de encontrar razones para aplazar las discusiones».

Afirmó la esposa del fallecido presidente norteamericano que admira la tenacidad rusa, «aunque algunas veces ya es algo cargante». Añade que aunque los dirigentes comunistas rusos desean influir en los Gobiernos de los Estados Unidos para protegerse contra «posibles agresiones», ya no creen posible implantar el comunismo en el mundo en los momentos presentes.

«No creo—dijo—que los dirigentes rusos de hoy día inclinan activamente a determinados grupos para que trabajen dentro de otros países no comunistas. Es más, creo que es un poco embarazoso para ellos que estos grupos realicen una labor activa. Ello crea en los países democráticos no sólo el deseo de trabajar en defensa propia, sino, en muchas ocasiones, originar un sentimiento general contra Rusia.—(Efe).

Las huelgas en Inglaterra

DESDE MAYO DE 1945 SE HAN PRODUCIDO 3.855

LONDRES, 4.— Desde mayo de 1945, 3.855 huelgas se han producido en Inglaterra por conflictos en la industria, afectaron a un total aproximado de 4.750.000 trabajadores según declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el ministro del Trabajo, Isaacs. Por esta causa se perdieron 43.750.000 días de trabajo.—(Efe.)

Cien chinos mueren en el incendio de un barco

HONGKONG, 4.— La Policía informa que se registran cien muertos a causa del incendio del buque fluvial «Saigón». El siniestro se inició esta mañana a la hora señalada para la salida del buque con rumbo a Cantón.—(Efe).

La Asamblea portuguesa ovaciona al Dr. Oliveira Salazar

Los Comunes aprueban en principio la nacionalización de empresas eléctricas Inglesas

Estudio sobre sucesión y reelección presidencial en Estados Unidos

LISBOA, 4.— El presidente de la Asamblea Nacional portuguesa doctor Albino dos Reis, ha dirigido la palabra a los diputados en la sesión de esta tarde con motivo de la reforma del Gobierno. Dijo que aunque ello no entra en el estilo y normas parlamentarias, no podía la Asamblea permanecer en silencio ante el cambio de guardia operado. «Lo más importante de la reforma del Gabinete—dijo—es que Oliveira Salazar continúa a su frente para garantía de la nación». Los diputados, puestos en pie, ovacionaron al jefe del Gobierno.—(Efe).

FOLICIA DE CONTINUIDAD

LISBOA, 4.— Los periódicos lisboetas no insertan comentario alguno sobre la reorganización del Gobierno portugués. Se limitan a publicar la lista de los nuevos ministros con el mayor relieve tipográfico, ilustrando la información con las fotografías de los mismos.

El periódico «Diário da Manhã» afirma que no es un nuevo Gobierno el que se ha constituido, pues la continuidad de la obra política hasta ahora realizada, se halla garantizada por la presidencia de Salazar.—(Efe).

SECRETARIO DE LA COMISION DE LIMITES

LISBOA, 4.— Don Manuel de Cunha Pimentel Romeu de Melo ha sido nombrado secretario de la Comisión Internacional de Límites entre Portugal y España. El señor Pimentel es secretario de Legación.—(Efe).

DEBATE SOBRE NACIONALIZACION DE ELECTRICAS

LONDRES, 4.— El debate sobre el proyecto de ley para la nacionalización de la industria de energía eléctrica en Gran Bretaña, ha

continuado en la Cámara de los Comunes. El ministro de Combustible, Shinwell, dijo que existen en Inglaterra 563 compañías independientes con una gran variedad de servicios y tarifas, y que era necesario unificar la producción y la distribución de electricidad, en todo el país. El Gobierno se propone emplear a este fin 750 millones de libras esterlinas, de las cuales 200 serán para construir nuevas centrales, y 400 para reorganizar el sistema de distribución.—(Efe).

LA LEY ES APROBADA EN PRINCIPIO

LONDRES, 4.— La ley de nacionalización de las empresas eléctricas en Gran Bretaña ha sido aprobada en principio por los Comunes a pesar de la oposición conservadora, contraria al proyecto de ley, por 340 votos contra 165.

Las empresas eléctricas quedarán centralizadas en el futuro en un organismo central con un capital de ochocientos millones de libras esterlinas. De esta cantidad, doscientas mil libras se emplearán en la construcción de centrales eléctricas. EN TORNO AL TRATADO ANGLO ARGENTINO

LONDRES, 4.— Un portavoz del Ministerio de Hacienda británico ha manifestado a los periodistas que el Gobierno está examinando una carta del secretario de Hacienda norteamericano, Snyder, según la cual el tratado comercial anglo-argentino viola el convenio para el empréstito de Estados Unidos a Inglaterra. El portavoz no indicó cuándo será contestada dicha carta en qué forma.—(Efe).

LA SUCESION Y REELECCION PRESIDENCIAL

WASHINGTON, 4.— La sucesión y

reelección presidencial en los Estados Unidos está siendo objeto de estudio y revisión por el Subcomité de Asuntos Legales de la Cámara de Representantes, donde figuran proyectos de ley que disponen la elección de dos vicepresidentes y limita la reelección presidencial a un período de sólo cuatro años.

Los representantes demócratas Mr. Ke Monroey y Estes Kefauver abogan porque el Congreso aclare las leyes vigentes sobre la sucesión presidencial, para así, evitar eventualmente una situación caótica como la que acaba de presentarse en el Estado de Georgia con motivo de la súbita muerte del gobernador electo, Monroey propone la elección de un primero y segundo vicepresidentes.—(Efe).

HOOPER HA LLEGADO A EUROPA

FRANCOFURTO DEL MAIN, 4.— El ex presidente norteamericano Herbert Hoover ha llegado a esta ciudad en avión, procedente de los Estados Unidos. Estudiará la situación alimenticia de los países ocupados. Fué recibido en el aeródromo por el general Mac Namery, jefe de las fuerzas de ocupación norteamericanas. Hoover se propone visitar Berlín, Viena y varias ciudades italianas. No ha querido hacer declaraciones a los periodistas.—(Efe).

NIEVO GOBIERNO EN ISLANDIA

REYKJAVIK, 4.— Stefan Johan Stefansson, jefe del partido social-demócrata, ha formado nuevo Gobierno. En este nuevo Gobierno de Islandia no figura ningún miembro del partido comunista. Las carteras han sido distribuidas de la siguiente manera: Primer ministro y ministro de Asistencia Social, Stefansson; Asuntos Exteriores y Justicia, Arni Benediktsson; Hacienda y Pesca, Johan Osefsson; Comercio y Comunicaciones, Emil Jonsson; Agricultura, Berni Agersso; Educación Nacional y Aire, Eysteinn Johnson.—(Efe).

Byrd ha llegado a Little América

Al cabo de 12 años se conservan las manzanas que dejó entradas en la nieve

LITTLE AMERICA, 4.— Después de doce años de ausencia, el contralmirante Byrd ha regresado a Little América, acompañado por varios de sus más íntimos colaboradores, recorrió los túneles y habitaciones en que vivieron durante muchos meses en la expedición 1933-35. En una de ellas hallaron la pipa de Byrd, su lámpara de kerosene y chocolate. Las manzanas que entraron en la nieve todavía se conservan. También están intactas las torres para las antenas elevadas en la primera expedición. Byrd tomó nueva-

mente en su vieja pipa y aseguró que conservaba un buen sabor a tabaco.—(Efe).

CIMAS DE MONTAÑAS DESCO. NOCIDAS

NEW YORK, 4.— Las emisoras de radio de esta ciudad han emitido una información procedente de Little América según la cual los aviadores norteamericanos que efectúan vuelos de reconocimiento han obtenido numerosas fotografías de cimas de montañas desconocidas, algunas de las cuales alcanzan cinco mil metros sobre el nivel del mar.—(Efe).

NECROLOGICAS

Don Adolfo Soria Solo falleció ayer en Logroño, a los 65 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, cuya conducción tendrá lugar hoy, a las cuatro y cuarto de la tarde.

A su apenada esposa, doña Nicaora Chaboy; hijos, doña Francisca, don Casimiro-Laureano, doña Gloria, doña Victoria, don Bienvenido, doña Amparo y doña Divina Visitación, así como a los restantes familiares, acompañamos en estos momentos de dolor.

Confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer, a los 60 años de edad, doña Antonia Tejada Fernández, verificándose su entierro hoy, a las doce y cuarto.

Recibían su afilido esposo, don Antonio Rubio; hijos, Josefa, Santiago, María, Pedro y Angel, y de más familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma a Dios en Entrana, a los 77 años de edad, don Benito Rodríguez Orive, fallecimiento que ha causado hondo pesar entre sus convecinos, de cuya estimación gozaba el finado.

Con verdadera sinceridad tomamos parte en el dolor que aflige en estos momentos a sus hijos, don Alejandro, industrial panadero, don Bonifacio, don José, doña María y doña Amancia, y restantes familiares.

En Huércanos dejó de existir ayer, a los 31 años de edad, don Jaime Merino González, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

En el finado estimadísimo por sus convecinos, cuyo afecto supo captarse con una vida de laboriosidad, dedicada a la agricultura, consiguiendo asimismo una acomodada posición económica, a todo lo cual ha puesto fin una rápida y funesta enfermedad.

A su apenada viuda, hijo, padres, hermanos y demás doliente familia, hacemos llegar nuestro más sentido pésame.

Fray Justo Pérez de Urbel hablará en el Bretón el día 19

Ya está ultimado el programa de la segunda charla para el gran público que el «Instituto de Estudios Rioljanos» organiza durante el tiempo de duración de su «Exposición de documentos ochocentistas». Estará a cargo del R. P. Fray Justo Pérez de Urbel, y versará sobre el sugestivo tema «La Rioja, clave de operaciones en la reconquista». Es de sobra conocida la regia personalidad del P. Pérez de Urbel, y no es cosa de verter sobre su persona y su obra conceptos ya sabidos. El tema, por ende, resulta de su absoluta competencia, ya que, aún no mucho, nos ha dado a conocer en un sabroso libro histórico interesante y de gran actualidad, la época de Castilla, paralelos, en cronología, a los años que van a servir de centro y núcleo de su charla del día 19.

A la poesía grata, evocadora, polifacética y musical de García Sánchez, que charlará el día 11, a las siete y media de la tarde, en el Cine Diana, seguirá el día 19, a la misma hora y en el Bretón, la prosa erudita, agradable, concisa y también evocadora de Fray Justo Pérez de Urbel. Nada de comparaciones entre ambas: únicamente señalar dos aciertos del «Instituto de Estudios Rioljanos» en la elección.

Nota.— Se nos interesa aclarar que las localidades para la charla de Federico García Sanchiz pueden encargarse y retirarse hasta el sábado, 3, inclusive, en la Biblioteca Provincial (Instituto de Segunda Enseñanza).

COMPRAMOS PERMISO FABRICACION JABON COMUN, PREPARABLE TENGIA AUTORIZACION PARA JABON INDUSTRIAL, DIRIGIRSE: PISA CAFRANGA, BILBAO.

CARMELO
CARMELO
CARMELO
CARMELO
SEGURA
av. FRANCO, 36 - TEL. 1566

Nota del centro provincial de Telégrafos

TELEGRAMAS COMUNICADOS POR TELEFONO

Se recuerda al público que al consignar además de las señas del destinatario el número de su teléfono, tan pronto éste es recibido en la estación telegráfica de destino, se le comunica el mensaje por suelto medio con la mayor rapidez, sin perjuicio de la posterior entrega del telegrama por el servicio de reparto, siendo la sobretasa por este servicio de 0'30 pesetas.

Los enfermos de estómago caído

por fin se ven libres de las anticuadas y engorrosas fajas con vejiga de alce, porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente Invencción 163.373). Consulte al médico. (C. O. S. 7.295.)

ALISO: Visita en LOGROÑO, lunes 10, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERROCARRIL, OTRO LADO PASARELA, según su prescripción).

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
BALMES, 104. — Barcelona.
NOTA: Hay quien imita las características, forma y texto de nuestros anuncios con la esperanza de crear confusiones.

COMPRO JOYAS, BRILLANTES

OBJETOS DE ORO, PLATA Y PLATINO — PAPELETAS DEL MONTE Y DENTADURAS POSTIZAS.

PAGO MAS QUE NADIE
PAGO POR BRILLANTES, DESDE KILATE, HASTA CUATRO KILATES DE PESO, DE 5.000 A 25.000 PTAS. KILATE, SEGUN TALLA Y CALIDAD. EN TAMAÑOS MENORES TAMBIEN PAGO ALTOS PRECIOS.

Sr. Placer. Hotel París. Teléfono 1509. Logroño

No olvide Vd. que la popularísima Rifa Benéfica de Santurce va combinada con la Lotería Nacional de 25 de febrero actual

Apresúrese a pedir billetes al Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya). Se envían contra reembolso desde 42 pesetas en adelante. LOTE COMPLETO 164 PESETAS, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas y oficinas.

Por 40 pesetas ¡Setenta mil duros!

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

D. que habita en el pueblo de provincia de calle n.º piso desea adquirir billetes de la Rifa de Santurce, por valor de pesetas, contra reembolso. (Firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

FRONTON BETI-JAI
HOY, MIÉRCOLES. — A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE
GRANDES PARTIDOS DE PELOTA A MANO
En primer lugar
Confites - Lechuga contra Olasoaga - Bojas
Segundo partido
Zurdo de Mondragón - Irureta III
contra
Felipe - Atano IV

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. recibió en la Jefatura Provincial del Movimiento, durante el día de ayer, las siguientes visitas:

Doña Asunción González, doña Antonia Fernández, don Victor García, don Juan Santiago Gil, jefe comarcal de Torrecilla de Cameros, doña Carmen Pascual, don Luciano Benito, don Francisco Heredia, don J. Castellanos, doña Irene Mateo y don Angel Sorzano.

Sección Femenina

AVISO IMPORTANTE DEL SERVICIO SOCIAL

La Delegación Nacional de Sección Femenina, en su afán de dar facilidades para el cumplimiento del Servicio Social, propone una nueva modalidad, que consiste en cumplir la parte formativa del Servicio en régimen de internado en el Castillo de la Mota.

Esto tendría la ventaja de que el tiempo de formación se reduciría a la mitad, ya que cada día de internado cuenta como dos en régimen externo, y quedaría reducido, por lo tanto, a mes y medio.

Aparte, naturalmente, los tres meses de prestación, que de todas maneras habría que cumplir.

Las condiciones para acogerse a esta modalidad son las siguientes:

Primera.— Pagar una cuota de 500 pesetas por el mes y medio de estancia en el castillo.

Segunda.— Llevar falda y chaqueta azul marino, tres blusas blancas, por lo menos, y abrigo azul marino, si es invierno.

Las disciplinas a que habrían de acogerse estas cumplidoras son las siguientes: Religión, formación política, Enseñanzas de hogar; cocina, corte, economía doméstica y labores. Música; cantos y danzas populares. Educación Física.

Para ampliación de detalles, en la Sección Femenina (General Franco, 36).

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia de Logroño

Precisando adquirir este Depósito para sus necesidades 200 Gms. (DOS CIENTOS) DE PALA PARA PIENSO, se admiten proposiciones en esta Oficina hasta el día 9 del corriente, debiendo constar precio sobre vagón origen o precio en almacenes este Día, oído.

Logroño, 3 de febrero de 1947.

Ayuntamiento de Logroño

Al día siguiente hábil de aquel en que se hayan cumplido veinte días hábiles, a contar del inmediato siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial del Estado», en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento, y ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar a las DOCE horas la apertura de los pliegos que se hayan presentado para optar a la segunda subasta para la matriculación del vehículo automóvil matrícula M-51.948, propiedad de esta Corporación Municipal.

La subasta tendrá lugar por pliego cerrado conforme al modelo de proposición consignado al pie, que serán abiertos por la Mesa presidida por el señor Alcalde o Teniente de Alcalde que le sustituya.

El tipo de subasta es de 65.000 pesetas.

Los pliegos se presentarán únicamente en la intervención Municipal a las horas de diez a doce de los primeros veinte días hábiles inmediatamente siguientes al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial del Estado».

Depósito provisional a consignar por los licitadores, 5.000 pesetas.

El pago se hará efectivo por el adjudicatario en término de cinco días desde que se le comunicare la adjudicación definitiva.

Letrado para el bastante de poderes, cualquiera de los incorporados al Husto Colegio de Logroño, el expediente se halla de manifiesto con el Pliego de Condiciones y demás documentos precisos, en la Intervención Municipal, durante los mismos plazos hábiles para presentar proposiciones.

MODELO DE PROPOSICION

Don vecino de.....

que vive en.....

..... calle de..... n.º.....

bien enterado del Pliego de Condiciones económicas aprobado por el Ayuntamiento de Logroño para la venta del vehículo automóvil matrícula M-51.948, se comprometo a su adquisición en la cantidad de.....

..... pesetas

..... céntimos (se consignará la cantidad en cifras y en letras), adquiriendo este compromiso en nombre.....

..... (propio o de la persona o entidad cuyo nombre exacto se estampará).

Logroño, ... de de 1947.

(Firma y rubrica del proponente)

Esta proposición se retirará con un timbre del Estado de 450 pesetas y otro del Ayuntamiento de 200 pesetas, y se presentará bajo pliego cerrado y firmado por el presentador, llevando en el anverso la siguiente leyenda: «Proposición para optar a la subasta de venta del vehículo automóvil matrícula M-51.948».

Logroño, 4 de febrero de 1947.

El Alcalde, Julio Pernas.

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña Victoria Grijalbo y doña Inés Sobejano San Gil. M. Militar, traspasado.

VAQUEROS

Los inscritos en el Almacén de P. TRASPADERNE, llevan la presente ración de salvado DOS PESETAS más barato por vasa.

Se admiten nuevas inscripciones para otros racionamientos.

ATENCION

En la trapería de RAFAEL ESPI-NOSA, sita en Sagasta, 35, bajos (junto al Puente de Hierro), se compran todos los artículos concernientes al Ramo. Particularmente se distingue esta Casa en los artículos de cascos de ganado, desperdicios de matadero y papel de todas las clases. No confundirse: SAGASTA, 35, bajos (junto al puentecillo).

INSTALACIONES LUJOSAS Y COMPLETAS DE PISOS TIENDAS OFICINAS MUEBLES Y TAPICERIA GRANDES TALLERES

LIZARANZU

EN BREVE: Beau Geste

Con GARY COOPER, RAY MILLAND y ROBERT PRESTON.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Exitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Entrada única: 3'25

Insuperable Programa DOBLE. ¡Dos maravillosos REESTRENOS!

MISION BLANCA

con JULIO PERA — MANUEL LUNA — JESUS TORDESILLAS.
DECLARADA DE INTERES NACIONAL.

Andrés Harvey millonario

con MICKY ROONEY, LEWIS STONE, CECILIA PARKER y ANN RUTHERFORD.

NOTICIAS DIVERSAS

Fiestas en Agoncillo

Ayer noche dieron principio en Agoncillo las fiestas en honor de Santa Agueda, que durarán cuatro días, siendo amenizadas por la banda Unión Musical Oyonesa, que dirige don Francisco Ibañez.

El Puerto de Piqueras, cerrado.— La Jefatura de Obras Públicas nos comunicó ayer haber quedado nuevamente cerrado a la circulación el Puerto de Piqueras, en la carretera de Logroño a Soria.

Herido al atravesar la vía

So-bre las 8'45 horas de ayer, martes, y en ocasión de hallarse efectuando maniobras un tren en la estación de esta capital, fueron producidas heridas graves en ambos brazos y mano derecha a don Ramón Ruiz Román, de 30 años de edad, que, saltando la valla de traviesas del paseo de Gonzalo de Berceo, pretendió atravesar la vía por entre dos cortes del material con que se maniobra.

El señor Ruiz fué recogido por agentes de servicio y trasladado a la clínica del doctor Azpetta, donde se le asistió, trasladándolo después a su domicilio, Pérez Galdós, núm. 21.

Lamentamos el accidente y deseamos al lesionado pronta y total curación.

Cupón protegiendo.— En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 974.

Los cupones terminados en 74 están premiados con 250 pesetas cada uno.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS Y DISCIPLULOS DE SAN JUAN.— Mañana, jueves, misa de comunión a las ocho, en el altar de los Angeles, de la Redonda; y a las siete, Hora Santa. Después de la función se celebrará la Junta mensual de celebrarios. El sábado, a las seis menos cuarto, en la iglesia de San Bartolomé, se celebrará el retiro, que será dirigido por el R. P. Superior de los Jesuitas. Se agradecerá la asistencia.

NOVELAS

Librería MANERO Papelería

Material de escritorio Periódicos y revistas VISITE nuestra EXPOSICION.

en Bretón de los Herreros, 23 (frente al Bar Hijelmo)

BARBADOS

DE TODAS CLASES, VENDE CERROLAZA, en TRICIO.

AGENCIA ESCUDERO

COMPRA - VENTA DE FINCAS SAGASTA, 16. — Teléfono 1430.

¿A dónde vamos hoy?

HOY.-CINEMA DIANA

Continúa desde las 5 y cuarto (último pase a las 10'30)

¡EL MAYOR ACENTUAMIENTO DEL AÑO!

UNA GRANDIOSA PELICULA «Metro Goldwyn Mayer», premiada SIETE VECES. Con un reparto excepcional:

GREER GARSON — WALTER PIDGEON — TERESA WRIGHT y DAME MAY WHITTY, en

La señora Miniver

UN RAYO DE SOL DURANTE LAS TINIEBLAS DE LA GUERRA.

Joy-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco ULTIMO DIA DEL IMPONENTE PROGRAMA DOBLE

Butaca, 3'25

La dama desconocida

con FRANCHOT TONE y ELLA RAINES.

2.— Un espectáculo de profunda emoción

SUEZ

con TYRONE POWER, LORETTA YOUNG y ANNABELLA.

hace 25 años

Se celebraron las elecciones de concejales, resultando elegidos por mayoría de votos don Francisco Castellanos, don Luis Santos, don Nicolás Calvo, don Telesforo Barbi, don Hipólito Bergasa, don Tomás Moreno, don Victor Forvel, don Juan Ruiz Olalla, don Fruutoso Martínez, don David Marrodán, don José Cerdá y don Daniel Garrastachu, que con los señores don Pablo Marín, don Moisés Iglesias, don Pedro Ruiz Rueda, don Antonio Anta, don Miguel M. Subero, don Juan Francisco Pando, don José Turrientes, don Jacinto Garrigosa, don Eduard de Martínez Corcuera, don Alejo Martínez, don José María Lasheras y don Roque Gilero constituirían la Corporación Municipal. La sesión de constitución tendría lugar el próximo día uno de abril, y sería presidida por don Francisco Castellanos, por ser el que más número de votos había obtenido entre todos los señores que componían el nuevo Ayuntamiento. La elección fué más moral que en otras ocasiones, debido a que el señor gobernador civil había advertido a los jefes de los partidos de que tomaría severas medidas contra la compra de votos, y dió las oportunas órdenes a su policía para que se impidiera que ciegles y electores hicieran mercancía del derecho de sufragio.

Con lleno completo se jugaron dos partidos de pelota a mano en el Frontón Logroñés; en el primero contendieron los hermanos Acosta II y III contra Ormazabal y Viguera. El partido fué de los más emocionantes que se habían presenciado en esta cancha, obteniendo el triunfo los hermanos por cuatro tantos para 24. Después Aleandre jugó contra La reina, de Miranda, ganando Al canadre por ocho tantos para 18 que fué el partido.

En la cancha de Recreación jugaron un partido de fútbol los equipos de Bailén y Recreación, compuesto éste por Servet, Santana, Manero, Cotel, Javier, Alonso, Alma, San Juan, Fortu, Fernán y Pascual ganando éstos por dos goles a uno.

Fué el día de hoy un día muy desagradable, pues más o menos llovió durante todo él. Las temperaturas máxima y mínima fueron 10 y 5 grados, respectivamente.

En el Teatro Bretón, la compañía de comedias de Sepúlveda debutó poniendo en escena, por la tarde «Así predicaba Diego» y por la noche «En familia» y el sainete «La mujer de su casa», que gustaron, y se aplaudió mucho a sus intérpretes.

En el Teatro Moderno hubo cine y actuación de la notable cancionista «Lola Montes», que fué muy aplaudida.

En el Salón Betti Jai se pasó por la pantalla «Las llaves de la redención», que gustó. Se desplazaron la ballarina «Amarantinas» y a completista Laura Domínguez, escuchando ambas muchos aplausos.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Ramón Gorgoñón.

Defunciones.— Petra Miguel Carrillo, de 80 años, de Nájera; Ubaldo Muntión Martínez, de 46 años, de Nájera; Enrique Adolfo Lobera Zaldivar, de 4 meses, de Logroño; y Josefa de Pablos Blanco, de 66 años, de San Sebastián.

Bolsa de fincas

BLAZQUEZ

VENDEMOS bonitos pisos desahucados, en calle de primer orden.

CASA de excelente construcción con bodega capaz para 24.000 cantares de vino, bien ventilada, rentando un 5 ½ % libre.

EN CARRETERA de Soria, próximas a la capital, dos fincas rústicas de 4 y 8 hectáreas. Libres de colono.

PISO en calle Carnicerías, produciendo bien.

Informes: VARA DE REY, 2.

SU HERNIA GRANDE

puede contenerse con un pequeño elemento: el Super Obturador HERNIUS automático. Minúsculo, ligero, sin tirantes ni adicionales molestos, se lleva sin notarse. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. 9.004)

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 7 de febrero, de 10 a 1, EN EL CONSULTORIO del Médico PERE Z SANCHO, Plaza Alcázar Toledo, 22.

GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" Ramb. Cataluña, 34, prl. Barcelona Montera, 30, pral. MADRID.

†
EL SEÑOR

DON JAIME MERINO GONZALEZ

FALLECIO EN HUERCANOS EN EL DIA DE AYER, A LOS 31 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

En desconsolada esposa, doña Aurora Hoces Santa María; hijo, José María; padres, don José y doña Martina; hermanas, Rvdo. Padre Joaquín (misionero del Corazón de María), Blanca, Julia, Josefa, Teresa, José, Raquel (religiosa de María Inmaculada) y Fernando; hermanos políticos, don Jacinto Navarro, don Victor Hernaiz, don Jenaro Santa María, don Rufino Solanas, don Cándido y doña Asunción Hoces; tíos (entre los que se encuentran don Agustín y don Urbano Merino, presbíteros); primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado.

Huércanos, 6 de febrero de 1947.

FUNERAL Y MISA.—HOY, miércoles, a las DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer, a las cinco de la tarde.

Rialto
Miércoles, 5 febrero 1947
EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!

SENDA IGNORADA

Un triunfo definitivo de ENRIQUE GUITART con ALICIA PALACIOS, FERNANDO NOGUERAS.

Una película de tema universal que muestra los ocultos designios que anulan la inteligencia del hombre al servicio del crimen.

2.— ABBOTT y COSTELLO en la regocijante película

NOCHE en el TROPICO

con ALLAN JONES, NANCY KELLY y ROBERT CUMMINGS.
Una deliciosa comedia de ensredo e interés, para no cesar de reir.

SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!
Sesión continua desde las CINCO

BUTACA: CINCO PESETAS

ESPECTACULOS

NOCHE EN EL TROPICO
Cine Rialto
Digamos ante todo que «Noche en el trópico» tiene, para nosotros, la gran virtud de haber puesto freno a esa gracia especial de pantomima que tanto ha prologado en otros etnas Bud Abbott y Lou Costello. Aquí, su intervención está dosificada y reducida a una prudencial medida. No es pues, ni mucho menos, la pareja de cómicos toda la película. Además de Abbott y Costello—y por encima de ellos, lo cual es un acierto—, están Robert Cummings, Allan Jones—cantante que es, a la vez, un buen actor—y Nancy Kelly. Y aún se completa el reparto con estrellas como Peggy Moran y otros buenos artistas.

renor medida, puede calificarse de acertada, destacando Alicia Palacios, Fernando Nogueras y José Rodero. La fotografía y los escenarios, salvo los defectos de ambientación ya señalados, son, también, buenos.

Carlos Gil
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
ELECTROSHOCK
ELECTROTHERAPIA
Bretón de los Herreros, 2.
Teléfono 1537. (C.S.P. 131.)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San Justo».
Corazón, Pulmón, Tuberculosis.
Rayos X. (C.S.P. 90)
M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

Dr. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.
(Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, quiste hidatídico, etc.)—RAYOS X.
Vara de Rey, 7. L.º Izq. Tel. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 (C.S.P. n.º 106)

CLINICA DENTAL GURREA
CONSULTA, DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.
MURO DEL CARMEN, 10. L.º Izq. TELEFONO 1912. (C.S.P. n.º 129)
CONSULTA 21-96.
CLINICA 11-13.
(C.S.P. n.º 71.)

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

FUTBOL

El triunfo del D. Logroñés en Santoña

VALLEJO Y UNCILLA MARCARON LOS TANTOS LOGROÑESES
Doblemente satisfechos han regresado los expedicionarios de su viaje a Santoña. Satisfechos por la victoria y plenos de satisfacción por el cariñoso comportamiento y afectuosa acogida dispensada y mantenida durante toda su estancia en aquella localidad. Igual por los directivos del Santoña que por sus asociados y aficionados en general. Hasta de un racionamiento especial de carne se les hizo obsequio. Con ello desaparecieron las molestias del largo viaje.

Martinez Ariznavarreta
Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Av. Portugal, 30. Tfno. 1342
(C.S.P. n.º 66)

Pedro M.ª de Castro
Médico Jefe del Dispensario Infantil y de la Obra I. del Instituto Nacional de Previsión
Ex-asistente de la Casa de Salud de Valdecilla.
NINOS
Calvo Sotelo, 16. Teléfono 2479.
(C.S.P. 128.)

gros, se vieron batidos antes del descanso una vez cada uno. Primero Alonso, como ya hemos dicho, y después su colega, siendo autor de este tanto Vallejo, al recoger con el pecho un rechace del larguero a un cabezazo de Uncilla.

Del Santoña, el mejor sí delante centro San Emeterio, promesa de gran jugador.
Arbitró muy bien Arce del colegio santanderino, y la alineación blanquiroja fue:

Alonso; Argote, Hornazabal; Felipe, García, Arnedo; Gallego, Vallejo, Chipia, Olmedo y Uncilla.
M. AEREA JUGARA CONTRA EL MONDRAGON
A la vista de los resultados habidos el pasado domingo en los partidos regionales de la Copa Aficionados, se procedió en la Federación Guipuzcoana al sorteo de campos y equipos para la verdadera jornada en que han de jugarse los octavos de final. De ese sorteo salió el siguiente calendario:

Touring-Real Unión.
C. E. S.ª Truena.
Mondragón-Maestranza.
L. Onak-Elgibar Txiki.
Aurrerá-Amalkak Bat.
Or Kompon-Zarauz.
Tolosa-Añoraga.
Villafraanca-Intxa.
Corresponde, por tanto, a los afi-

cionados del Maestranza Aérea desplazarse el domingo a Mondragón a jugar con el titular de aquella localidad, que por la copiosa victoria obtenida sobre el Haro Deportivo ha demostrado ser un enemigo peligroso y de mucho cuidado.
RETO
El Villegas F. C. reta al Beneficencia B. para jugar en su campo el próximo domingo.

PELOTA

CAMPEONATO DE AFICIONADOS
En marcha ya las jornadas eliminatorias del campeonato provincial es conveniente que, a la vez que resaltamos la importancia de estos partidos vayan conociéndose las características que en su día han de tener los encuentros interprovinciales, hasta llegar a los finales del Campeonato, con la consiguiente consecución de los títulos máximos del torneo.

Y se hace más interesante la exposición de esos detalles por cuanto nuestra provincia y en su día sus parejas representativas, han sido desplazadas de su anterior grupo e incluidas en otro que aclara mucho las perspectivas esperanzadoras de que los jugadores riojanos lo gran llegar muy adelante en la competición nacional.

Con las 17 federaciones inscriptas en el Campeonato se han formado cuatro grupos, integrados cada uno de ellos, en la siguiente forma:
A)—Vigo, Coruña, Asturias, León.
B)—Cataluña, Aragón, Valencia, Baleares.
C)—Burgos, Rioja, Soria, Valladolid, Castilla.
D)—Guipúzcoa, Alava, Vizcaya, Navarra.

De estos grupos, los A, B y D, comenzarán sus eliminatorias el 13 de abril (a una sola vuelta, pero dejando plazo por si de su cuenta adoplaron la fórmula de ida y vuelta, con el posible desempate de un tercer partido, en la siguiente forma:
Vigo-Coruña y Asturias León; Cataluña Aragón y Valencia-Baleares; Guipúzcoa-Alava y Vizcaya-Navarra.
En el grupo C, la primera eliminatoria interprovincial está fijada

para el 6 de abril, y la jugarán las parejas de Burgos y Rioja, con las mismas salvvedades anotadas para los grupos anteriores. El vencedor de esta eliminatoria jugará el 13 contra Soria, haciéndolo el mismo día Valladolid y Castilla (Madrid).

El 4 de mayo, lucharán entre sí los vencedores de los partidos anteriores, y los resultados que se obtengan determinarán qué provincias intervendrán en los partidos semifinales, cuyo programa será:
Vencedores grupo A, contra vencedores grupo C.
Vencedores grupo B, contra vencedores grupo D.
o bien vencedor A contra B y C contra D, según se estime más conveniente.

La final del campeonato la jugarán, como es natural, los vencedores de las semifinales.
Tal es el esquema a que ha de ajustarse el calendario campeonil del comenzado Campeonato Nacional de Aficionados, en el que como puede verse, la exclusión de Rioja del grupo vasco-navarro, supone una gran probabilidad para llegar a los partidos semifinales y una no pequeña posibilidad de jugar el partido final.

Alimente es este que indudablemente ha de estimular a los pelotaris amateurs riojanos a intensificar su preparación y cuidado, primero para lograr el título de campeón provincial y luego dejar en el más elevado sitial el nombre de la Rioja entre cuantos cultivan y ponen sus entusiasmos en el deporte de la pelota, convertido ya de deporte vasco, en deporte nacional.

La pasada temporada hubieron de ocurrir muchas anomalías para que no conquistara la Federación Riojana uno de los títulos campeonales. De esperar es que este año, la previsión alejará posibles contingencias y hará que los partidos se ganen en las canchas.

El hecho de que en nuestra provincia sean muchos y muy buenos los elementos existentes en el terreno de aficionados, nos hace sentirnos optimistas y confiar en sus actuaciones. Y llevar la confianza hasta ver a la pareja riojana, sobre

todo en la modalidad de mano, en posesión del subcampeonato... por lo menos.

Hay que reconocer que la Federación Nacional, ha estado acertadísima al perfilar el campeonato en la forma que dejamos detallada, ya que con ello intensificará el interés en la casi totalidad de las regiones españolas.

HOY, EN BETI JAI
Muy excelente aceptación ha tenido el programa preparado para hoy por la empresa de Beti Jai.

La inclusión en sus dos combinaciones de aquellos pelotaris que más brillantes actuaciones vienen haciendo en la cancha logroñesa es detalle que prueba el interés de la citada empresa por atender el agrado de los aficionados y público en general.

Y en ese orden de bien ganadas simpatías, hay que colocar en lugar preferente a Zurdo de Mondragón, cuyos últimos partidos han merecido en todos los momentos de su transcurso, la asistencia de entusiastas aplausos, favorables comentarios, y para final agradables recuerdos.

El de Mondragón juega esta tarde, acompañado de Irureta III, aplaudidísimo asimismo en su anterior partido, contra la notable pareja Felipe-Arno IV, que también ha hecho soberbios partidos, a los que de segura agregará hoy uno más.

La combinación es muy acertada pudiendo esperarse que sea motivo para otro gran partido.
El primer partido es asimismo garantía de una noche enconada en los zagueros riojanos, y alegre en los cuadros delanteros. Lo forman, como es sabido, Conites y Lechuga contra Olasoaga y Bojas.

Comenzarán los partidos a las 7.30 de la tarde.

A efectos de clasificación nos interesa hacer constar el detalle omitido en nuestros comentarios, sobre el partido Barberito Bojas contra Pabito Titin, jugado el sábado pasado, de que durante su celebración estuvieron ausentes los corredores.
Conste así, por si conveniente fuera.

X. X.

Congreso de la Asociación Europea de Tráfico Internacional Aéreo

LEBEOA, 4.—Ha comenzado en Estoril el Congreso de la citada Asociación Europea del Tráfico Internacional Aéreo. En representación de la Compañía española «Iberia» toma parte en las tareas de esta Conferencia el Sr. Viniegras; asimismo concurren delegados portugueses, belgas, holandeses, franceses, ingleses, suecos, brasileños noruegues, daneses, italianos y norteamericanos. Los trabajos de hoy se limitaron a asuntos de tipo administrativo. (Efe)

ALQUILERES

BODIGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent.
LOCAL hermoso para bar, tienda o casa antigua, se alquila. Razón, P.º de Galdós, 21.
ALQUILO tres habitaciones, derecho de cocina, sitio céntrico, a señoras o señoritas. Razón en Nueva Rioja.
HABITACION amueblada, con sol, dormitorio o derecho cocina, matrimonio solo o señoras. Razón, Nueva Rioja.
COLOCACIONES
OFICIAL Y MEDIO OFICIAL chapistas, se precisan. Oficina de Colocación, Referencia 469.
MUCHACHA de obligación, se necesita con buenos informes. Razón en Melillas, 5, entro, decha.
PASTOR, se necesita, solo o con zagal. Tratar con Vicente Gil, Auzerjo.
SERVIENTA, se precisa con buenos informes. Ganará buen sueldo. General Franco, 42, pral. decha.
NIÑERA, se necesita por horas. Razón, Avenida Navarra, 4, 3.º, decha.
OFICIAL o medio oficial de peluquería, se necesita. Dirigirse a Rogelio Wanda, practicante, Allo (Navarra).
SERVIENTA, se necesita. Razón, General Franco, 26, 3.º, decha.
COCINA para cocina, se necesita con buenos informes. Razón, Muro del Carmen, 10, 2.º, izqda.
ANA SECA, se necesita para dos niños con práctica en ellos con informes. Razón en Nueva Rioja.
TRABAJO facilísimo propio domicilio señoras y caballeros. Escríbido: Centro Industrial, Jesús del Valle, 40, Madrid.
SERVIENTA, se necesita para matrimonio solo. Oeste, M.º E.º, Esq. a la vía.
COMPRAS
BOGALES y TABLON, compro y pago el que más. Ofertas a Román Casco, en San Asensio.
BOGALES, TRONCO, RAMA y TABLON, ofertas a Talleres Lizarrasu Teléfono 1774.
MUEBLA DE ALFALFA, se compra. Avenida de Navarra, 14.
REVISTAS, revistas y libros de todas clases, compro. Sagasta, 19, Librería de los señores.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS
FINCAS «TEJADA», Máxima seriedad, Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 1994.
AGENCIA OCHOAGAVIA. Compra-venta de fincas. Once Junio, 1, ent. Izq.
LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, motor, regado todo el año, en La Isla. Otra de cinco, en la calle de Lardero, libre. Varias en Cascajos. Y otras muchas en carretera de Villamediana, libres. Una de 20 céntimos detrás del Licor del Poto, con vivienda, libre. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende piso en Iruñanos Moroy, libre. Otro piso libre en Capitan Cortés. Varios pisos libres en Av. de Colón. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende magnífica casa en calle de Barriocepo, con tres viviendas y planta baja, en 15.000 ptas. Otra casa en Travesía de San Juan, en 2.000 ptas., rentando un 7 por 100 libre, Casa en la calle de Ferrerías, con 5 viviendas y planta baja, casa muy céntrica, en 35.000 ptas. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende casa nueva construcción en Avenida de Colón, con diez viviendas y dos plantas bajas, magnífica orientación, libre. Sagasta, 13, 3.º.
LA CONSTANCIA vende innumerables pisos rentando magnificamente, en calles muy céntricas y de gran perenne. Consultémoslos sin ningún compromiso. Sagasta, 13, 3.º.
TENDO entresuelo, libre, amplio, buena situación, propio taller y vivienda. Portales, 98, 4.º, decha.
HERMOSA PLANTA BAJA vende en calle de primer orden, propia para horno y panadería o cualquier clase de industria, por tener suficiente capacidad. Trato directo con el dueño, General Primo Rivera, 3, bajo, Teléfono 2643. Horas de 3 a 7.
VENDO casa de 10 pisos, 5 h., baño, sol, rentando bien, y casita de un piso, con media fanega de tierra, libre Muro del Carmen, 8.
K-TEDANEZ vende colosal piso en el más céntrico de la capital, con sol todo el día, 5 dormitorios, comedor, cocina, cuarto de baño, w. c. de servicio y lavas en mano. Último precio: 110.000 ptas. Franco, 44, 1.º, c.
TEHRA. Se venden dos fanegas y dos plantas bajas, a un kilómetro de la capital. Razón, Avenida de Colón, 16, pral. decha.
FOZA vende pisos nueva construcción con cuatro huecos, baño, c. d. y tendedores de ropa, llave en mano, precio interesante y bien situados, construcción de toda garantía. Barriocepo, 26, 2.º.
FOZA vende olivar de 4 fanegas de tierra, sembradas de trigo, con unos 95 olivos en plena producción, en carretera, dista capital 2 y medio kilómetros, libre. Barriocepo, 26, 2.º.
FOZA vende planta baja hermosísima, tiene entrada de camión, entre go libre, esta bien situada y dare baratas. Barriocepo, 26, 2.º.
ESTEBANEZ vende huertas de seis y cuatro fanegas, con casa y motor, libre de colono, en carretera de prl.ª. Franco, 44, 1.º, c. Teléf. 1748.
ESTEBANEZ vende doce fanegas de tierra libres de colono. General Franco, 44, 1.º, centro.
ESTEBANEZ vende estupenda casa con magnífica producción, en el mejor de la capital, Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 1748.
HERNANDEZ vende tres pisos libres y chalet libre en Vara de Rey, casa en 39.000 ptas., produce 260 ptas.; dos plantas bajas libres muy baratas y otra con piso libre; tres huertas de 2 y media y de media fanega, con casa, libres. Mola, 4, 3.º.
HERNANDEZ vende magníficos solares y casa muy céntrica para edificar. Mola, 4, 3.º.
PISO vende llaves en mano, cuatro habitaciones, cocina, w. c. y corredor, en Barriocepo. Informa su dueño, Ruévieja, «Somniers Palacios».
MARTINEZ vende tres pisos céntricos por 35.000 ptas.; producen un siete por 100. Bretón, 14.
MARTINEZ vende hermosa casa por 53.000 ptas., produce un 6 por 100, y facilita 70.000 ptas. en hipoteca. Bretón, 14, Teléfono 1183.
DOS O CUATRO fanegas de tierra sembrada de guisantes, vende en Avenida de Balén, 14, B.
FOZA vende dos plantas bajas libres, daré casi regaladas. Barriocepo, 26.
GANADOS
OVJAS, vende 38, de dos años, 10 de uno; 7 borregos y un semental. Fortunata Cámara, en Alesanco.
GALLINAS raza Leghorn, se venden segundas, poniendo informes en el Estrecho de Villamediana de Iregua.
LA PAREJA DE DUEÑOS de trabajo, vende Balmundo Fernández (Lesanta), en Albelda de Iregua (Bueyo).
VACA recién parida, vende Benedicto Rodríguez, en San Vicente de la Sonsierra.
CERDO bien criado, vende Pedro Merino, en Camino de Cascajos.
HERMOSO SEMENTAL trentino, se vende. Para informes, Eloy España, veterinario, en Miranda de Ebro.
VACA parida de 20 días del tercero, con 40 cuartillos, vende Cándido Tebar, en Ribafrecha.
VACA tercer parto, en días de parir, vende Francisco Zorzano, Navarrete.
VACAS, vendiendo dos recién paridas, superiores, con sus crías, cuarto parto. Granja Aperribay, en Castañares de Rioja.
VACA parida de diez días, segundo parto, una novilla y un caballo de mentura, se venden por no poderlos atender. Pablo Benito, en Alberici.
HUESPEDES
PULOS se admiten a pensión completa. Mayor, 47, 2.º, izqda.
NODRIZAS
Primeriza, desea criar en su casa. Informes, repartidor de Nueva Rioja, en Villamediana.
PERDIDAS
Pluma estilográfica azul con anillo de hierro. Por ser recordado de familia se ruega y gratificará la entrega en G. de Berceo, 15, 3.º, decha. Jersey de niño, encañado con rayas. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 38, carpintería.
TRASPASOS
BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, libre de la renta, y entó

LA SEÑORA
D.ª Antonia Tejada Fernández
Falleció ayer, a los 60 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Su apenado esposo, don Antonio Rubio; hijos, Josefa, Santiago, María, Pedro y Angel; hermanos, Policarpo y Julián; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que se indican, por cuyo favor quedarán agradecidos.
Logroño, 5 febrero 1947.
Funeral y Misa: HOY, a las ocho y media cuarto.
Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia parroquial: Beneficencia.
Casa mortuoria: Camino Viejo de Puenmayor.
Mesa de firmas: Avenida de Balén, letra A.

EL SEÑOR
D. Benito Rodríguez Orive
FALLECIO EN ENTRENA, EN EL DIA DE AYER A LOS 77 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hijos, don Alejandro (Industrial pañadero), don Bonifacio don José, doña María y doña Amancia; hijos políticos, doña Marina Galle, doña Vicenta Sáenz, don Hermelegido Aragón y don Wenceslao Sáenz; nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Entrena, 5 de febrero de 1947.
Conducción del cadáver.—HOY a las ONCE Y MEDIA.
Iglesia parroquial.—San Martín.
Funerales.—Se avisará oportunamente.

EL SEÑOR
Don Adolfo Soria Soto
Falleció ayer, a los 65 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Su apenada esposa, doña N.ª canora Chaboy; hijos, Francisco, Castiño-Laureano, Gloria, Victoria, Bienvenida, Amparo y Divina-Visitación; hijos políticos, Celestino Caro, Sisinio Pina, Angeles Arcónaga, Mariano Pérez y Amparo Castrejana; hermanos, Clotilde y Felipa; hermano político, Sebastián Au-sejo; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amigos a los actos que se indican.
Logroño, 5 febrero 1947.
Conducción del cadáver: HOY, a las CUATRO Y CUARTO.
Casa mortuoria: Carretera de Soria, «El Ingenio».
Mesa de firmas: V. de Rey, 36.
Iglesia parroquial: Carmelitas.
Funeral y Misa: Mañana, jueves, a las nueve.

MAQUINA de modista, bobina central, vende. Plaza Héroes, 15, 2.º.
RADIO en buen estado, vende económica. Razón, Puente, 1, 2.º. Horas de siete y media a nueve.
MAQUINA FOTOGRAFICA 6x9 o 4x6 de rollo, compro. Foto Sánchez.
SERVIN DE FABRICA, sirve a domicilio Baños, 10, 3.º.
SILVITA plegable «Tigre», seminueva, vende. Razón, Mola, 73, 4.º.
ARRIGO caballero sin estrenar, vendido en 225 ptas. P. Galdós, 8, 2.º, dech.
SE VENDEN 100.000 barbosos sin estrenar, pueden ver la selección. Informes, Central Telefónica de La traga (Navarra).
MUEBLES, por ausencia, vende. Santos Ascarza, I. R., 2.º, dech. De 12 a 3.
AMASADORA para capacidad 200 KL los seminueva, vende Manuel Ezquerro Mariana Pineda, en Miranda de Ebro.
OCASION. RADIO toda onda, 5 ámparas. Ruévieja, 61, bajo.
CARTONES de chozo, vende 40, en verde. Razón en Nueva Rioja.
SIVERRA circular con barro y careza de tupa, y llajadora de eje flexible, con motor acoplado se vende. Razón Av. 12 Liger, 25, 2.º, izqda.
ARRIGO de señoría, se vende por luto. San Juan, 11, 2.º, izqda.
COLMENAS «PERFECCION», cera estampada, cambio de cera, toda clase material apícola. Sotelo, 30, 2.º, c.
ATADORA «Deering», como nueva, se vende en la herretería de Alésion.
BAIANZA «Rosso», seminueva, vende. Vara de Rey, 11, 4.º, izqda.
TRULADORA «Auria» 65 y motor «Waukesha» 30 HP, se vende. Jesús Sáenz, Media Villa, 23, Calahorra. (No admito correspondencia).
VARIO
VIVEROS PROVEDO. Vides americanas, arboles frutales. Mola, 88, 2.º.
CLASES Primera Enseñanza y Cultura general. Razón, Norte, 26, 4.º.
SEÑORITA MAESTRA se ofrece para dar lecciones de Primera enseñanza a domicilio, Basón en Nueva Rioja.
ARRIGOTOS Y CAPITAS de piel para niños, desde 95 ptas. Pleña, mucho surtido, desde 5 ptas. «El Almacén». Sagasta, 14.
PINTO habitaciones a precios económicos. Albornoz, 3, 3.º, Teléf. 1326.

Crónica de Berlín

Las fuerzas de ocupación en Alemania reducen considerablemente sus contingentes

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción.)

BERLIN, 4.— Los rusos están realizando grandes reducciones en sus fuerzas de ocupación de Alemania, pero aún les quedan tantos efectivos como los de las otras tres potencias ocupantes reunidas, según los cálculos de personalidades aliadas fidedignas, hechos y anunciados en el día de hoy.

Se ha sabido que los soviets se proponen reducir sus efectivos de ocupación a unos cien mil hombres para fines de marzo próximo. Esto supondrá la reducción de sus fuerzas en un sesenta o setenta por ciento de sus efectivos actuales, que se calculan en unos trescientos o cuatrocientos mil soldados.

Los soviets tienen actualmente en Alemania, según se cree saber, aproximadamente la mitad de lo que tenían durante los primeros meses después del derrumbamiento alemán. Seis divisiones completas han regresado a la Unión Soviética durante la segunda quincena de noviembre y el mes de diciembre.

Los efectivos norteamericanos en Alemania son bastante más reducidos. Según las últimas cifras oficiales, suministradas el 1 de enero, las fuerzas militares yanquis ascendían a 181.000 hombres, incluyendo en esta cifra tanto los soldados de ocupación como el personal militar del Gobierno. De aquella cifra, 143.000 pertenecen a las fuerzas de Tierra y 38.000 a las del Aire. Dentro del mes de febrero se espera hacer una mayor reducción de estos contingentes. Seguramente quedarán reducidos a 123.000 hombres, y una disminución posterior, que se cal-

cula se producirá hacia el uno de julio los dejará en 117.000. Hay 11.500 civiles americanos y otros 17.125 paisanos de las restantes naciones aliadas occidentales trabajando en la zona de ocupación norteamericana.

Los funcionarios franceses calculan que sus efectivos militares en Alemania ascienden a unos 75.000 hombres sin contar con el personal de Gobierno Militar, que se calcula en otros 12.000.

Ni el Cuartel General británico en Alemania ni el Ministerio de la Guerra en Londres, revelan el número exacto de tropas británicas en Alemania. Pero se sabe de fuente fidedigna que, probablemente, han sido los británicos los que han efectuado reducciones más enérgicas en sus fuerzas de ocupación.

Un cálculo bastante aproximado y exacto coloca el número de tropas efectivas británicas de combates entre setenta y cinco mil y ochenta mil oficiales y soldados. Toda la fuerza de ocupación de la zona británica, sin contar el personal del Gobierno Militar, se calcula en menos de 150.000 hombres, cifra en la que se incluyen los polacos y las unidades de belgas y noruegos que participan en la tarea de ocupación.

Estos últimos no pertenecen, como los primeros al Ejército británico, sino que forman parte de los Ejércitos regulares de sus naciones respectivas. Los británicos llevaron recientemente a su zona cuarenta mil soldados belgas que, a petición de su Gobierno, participaron, como un beligerante más, en la ocupación. Y en esta misma semana han llegado dos batallones de soldados noruegos que suman unos tres mil hombres.—(Efe)

Barcia fracasa en su intento de formar "gobierno"

PARIS, 4.— Las posibilidades de que Barcia logre formar gobierno no parecen muy remotas en vista de la anunciada oposición de los socialistas de Prieto, de la UGT y de la CNT.

El portavoz del propio partido de Barcia, Izquierda Republicana, dijo esta noche que «dudaba seriamente» que Barcia consiga formar Gobierno.—(Efe)

PARIS, 4.— El socialista español, Enrique de Francisco ha manifestado que «de sorprendería enormemente» que Martínez Barrio accediera a permitir que Barcia formase un «gobierno» sin incluir en él a los socialistas.—(Efe)

PARIS, 4.— Aunque Barcia lo ha desmentido, los círculos rojos de espías de París afirman que no queda a aquél otro remedio que informar a Martínez Barrio del fracaso de sus gestiones para constituir «gabinete». Son muchos los que opinan que Martínez Barrio encargaría entonces a un prietista.

Se afirma, por otra parte, que Martínez Barrio encargaría a otro republicano de la formación del trasteado «gabinete» antes que a un socialista.—(Efe)

Stalin rechaza también la Medalla Militar francesa

Es hallado en Suiza el oro holandés robado por los alemanes

PARIS, 4.—El Quai D'Orsay anuncia que Stalin ha rechazado la Medalla Militar —la más alta condecoración castrense francesa— que le fué recientemente otorgada, así como a Churchill, al presidente Roosevelt —a título póstumo— y al general De Gaulle. Este último manifestó inmediatamente su propósito de no aceptar la condecoración.

En nota al Gobierno francés, el mariscal soviético agradece la distinción que le quiere hacerse, obediendo, pero hace resaltar que desde los tiempos de Lenin no han aceptado condecoraciones extranjeras los jefes ni los ministros de los Gobiernos soviéticos.—(Efe)

WASHINGTON, 4.— El oro holandés robado por los alemanes durante la guerra, ha sido hallado en Suiza, y los Estados Unidos examinarán el modo de ponerse de acuerdo con otras potencias aliadas para recuperarlo, según informa la United Press. El hallazgo se debe a documentos alemanes encontrados en la zona soviética de ocupación en Alemania. Se añade que Suiza era el principal mercado donde los ale-

manes vendían el oro para financiar su esfuerzo de guerra. También se tiene entendido que los soviets compraron a los alemanes durante la guerra oro por valor de cuatrocientos millones de dólares. El total del importe del oro alemán antes de la guerra sólo llegaba a ciento sesenta millones de dólares. Agrega dicha agencia que, tras largas negociaciones, Suiza reembolsó el año pasado a Bélgica cincuenta y cuatro millones de dólares, y las potencias aliadas convinieron no hacer más reclamaciones a Suiza.—(Efe.)

TRUMAN ACUSA AL GOBIERNO DE VARSOVIA

WASHINGTON, 4.— Al aceptar las cartas credenciales del nuevo embajador polaco, el presidente Truman ha acusado al Gobierno de Varsovia de incumplimiento de su compromiso de celebrar elecciones libres.—(Efe.)

CHOQUE BRITANICO YUGO-ESLAVO

LONDRES, 4.— La radio de Roma transmitió esta noche un comunicado británico que dice que esta mañana se produjo un choque entre una patrulla británica y otra yugoslava en la línea Morgan, que divide las zonas de ocupación anglo norteamericana y yugoslava en la Venezuela Julia. Han desaparecido un soldado y un oficial británicos. El incidente se produjo en un punto en el que la línea Morgan no está claramente determinada.—(Efe.)

Se autoriza la elevación del precio del azúcar en 30 céntimos por kilo

El problema mundial del azúcar no estará resuelto hasta 1949

MADRID, 4.— Para compensar el aumento en los jornales de la nueva Reglamentación de la industria azucarera que ha sido puesta en vigor con efecto retroactivo desde noviembre, la Junta Superior de Precios ha autorizado a las empresas azucareras para aumentar en treinta céntimos por kilo el precio del azúcar que se produzca en las fábricas.

MANIFESTACIONES DEL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO

MADRID, 4.— Un redactor de la Agencia Cifra se ha entrevistado con el jefe nacional del Sindicato del Azúcar, señor Campos Turmo, el cual, hablando sobre la situación actual del mundo azucarero, dice que en la actualidad la producción del azúcar en el mundo es insuficiente para su abastecimiento normal. Nos encontramos en un ciclo de escasez motivado por la guerra mundial. Por tanto, los Gobiernos imponen un rígido racionamiento de todos los pueblos. Recientemente, en Norteamérica se ha perdido que perduren las restricciones un año más. España no puede constituir una excepción en el mapa mundial del hambre de azúcar. Hombres especializados en la guerra económica conocen que uno de los objetivos bélicos más importantes son las fábricas de azúcar por la producción de alcohol, subproducto de la citada industria, y no es de extrañar que los planes de guerra económica se encaminen

a destruir estos puntos neurálgicos económicos. Todos los países, después de las pérdidas cuantiosas, tienen que reconstruir de prisa muchas instalaciones azucareras, alcoholeras.

Ahora, cada nación cura sus catrices industriales, y todos sus programas consisten en reconstruir las fábricas en el menor tiempo posible. Pero las fábricas de azúcar son insuficientes y se precisa mucho tiempo para que la industria siderúrgica pueda reponer la maquinaria destruida.

El periodista le preguntó cuál es la posición de España en el problema azucarero, y el señor Campos Turmo contestó que mejor que ésta cabría formular la pregunta: ¿Ya que España no interviene en la última contienda, nuestra situación azucarera ¿qué tiene que ver con el problema mundial?

La verdad—continó—que nuestras fábricas de azúcar están intactas, sus técnicos, empresarios y productores en sus puestos. Pero las cuestiones económicas son muy complejas y deben ser resueltas por los economistas.

Sobre la batalla del «oro blanco», el jefe del Sindicato del Azúcar dijo: «Bajo ese nombre, efectivamente, se denomina el plan de máxima producción de azúcar. En España la cantidad necesaria de dicho artículo para satisfacer las necesidades del consumo estaba evaluada en trescientas mil toneladas en el año 1936. Actualmente, el abastecimiento nacional y las reservas absorberían una cifra más elevada, cerca del medio millón. Para obtener la expresada cantidad se precisa cultivar de remolacha o caña de azúcar una extensión anual de 165.000 hectáreas de regadío, y sea la novena parte de la total superficie de que dispone España de «tal vez verde». No disponiéndose de tal extensión para las plantas sacarina, el ministro de Agricultura ha dirigido acertadamente el plan de coordinación de los cultivos de patatas, remolacha, caña, tabaco, lino, algodón, etc.

Crónica de Nueva York

El viaje de los soberanos británicos y los comentarios norteamericanos

Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». (Prohibida la reproducción.)

NEW YORK, 4.— El viaje emprendido por la familia real inglesa —en este momento a bordo del «Vanguard», en aguas atlánticas—, constituirá probablemente la campaña de propaganda más destacada y posiblemente la más efectiva de todas las desarrolladas con fines propagandísticos en la historia moderna.

En el caso actual, la figura central de la propaganda británica será la princesa Isabel, quien habrá de cumplir en esta ocasión la misma misión que, después de la primera guerra mundial, desempeñó a maravilla, en beneficio de Inglaterra, el entonces príncipe de Gales, Eduardo, actual duque de Windsor y tío de la princesa Isabel.

El príncipe de Gales realizó entonces una inapreciable labor. Su función consistió en evadire prestigio británico y mercancías «mad», en Inglaterra por los más variados lugares del mundo, utilizando sus excelentes cualidades personales y esa natural y espontánea simpatía que le valieron el título de «Príncipe charming» o «Príncipe encantador».

Tanto antes de ocupar el trono como después de su abdicación, el duque de Windsor viajó de modo continuo por los Dominios ingleses, la América latina y los más diversos países de Europa y Asia. A todas partes donde llegaba, llevaba no sólo su encanto personal, sino también el prestigio de su familia y de su Imperio. Realizó, pues, a maravilla su función de «corredor» de las posibilidades británicas.

Ahora es a la princesa Isabel a quien incumbe realizar una función análoga en beneficio del repetido prestigio y de los más importantes intereses comerciales británicos. Dada su calidad de mujer, no puede lanzarse por el mundo con la libertad que su tío lo hizo. Esto explica que se va obligada a emprender su primer viaje de largo alcance en compañía de sus familiares.

No tendrá nada de extraño que, en años venideros, visite Canadá, los Estados Unidos, Nueva Zelanda, Australia y otros territorios, y aún cabe que, andando el tiempo, visite también la Unión Soviética, uno de los pocos países que jamás figuraron en el itinerario de su tío Eduardo.

El viaje de la princesa se ha preparado cuidadosamente. Antes de su partida, ya es en África del Sur, el más reciente miembro del Imperio, una figura popular y querida. Los noticieros cinematográficos, las revistas, los diarios, libros y biografías han abrumado prácticamente a los súbditos de su graciosa majestad que viven en este lado del Imperio, con la figura, las virtudes, la simpatía y las aficiones de la joven princesa. Isabel ha sido fotografiada con miles de trajes distintos y con una sola pero cautivadora sonrisa. Todo esto ha logrado que la princesa esté ya muy querida en el corazón de sus súbditos sudamericanos.

Inhumación de los restos del príncipe Gustavo Adolfo de Suecia

Funerarias por las 16 víctimas del "Dakota" francés

ESTOCOLMO, 4.— En la catedral de Estocolmo se han celebrado solemnes funerales por el príncipe Gustavo Adolfo.

Por deseo expreso de su viuda, la princesa Sibilla, la catedral está adornada con llas blancas y clavos del mismo color, que eran las flores favoritas del príncipe. El féretro se hallaba envuelto en la bandera nacional sueca, y en la cabecera había una sencilla corona de clavos blancos.

Entre las numerosas personalidades que asistieron a los funerales se encontraban los miembros representantes de cuatro Casas Reales —Suecia, Noruega, Dinamarca y Holanda— y los representantes diplomáticos de 35 naciones. Las calles por donde pasó el cortejo fúnebre estaban llenas de gente. La bandera nacional ondeaba a media asta. El príncipe Gustavo Adolfo ha sido enterrado en el castillo de Haga, al lado de su madre la princesa Margarita.—(Efe)

LISBOA, 4.— Esta mañana se efectuaron los funerales por las almas de las 16 víctimas del «Dakota» francés, que se estrelló en la Sierra de Cintra. Los cadáveres iban envueltos en la bandera francesa.

Presidió el acto religioso el ministro de Francia con todo el personal de la Legación, así como el general Alfredo Sibra, jefe supremo de la Aeronáutica Militar portuguesa en representación del Gobierno. La Compañía española «Ibe-

Inhumación de los restos del príncipe Gustavo Adolfo de Suecia

Funerarias por las 16 víctimas del "Dakota" francés

ria», de aviación, envió una gran corona de flores naturales. (Efe)

OTRO AVION INCENDIADO

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 4.— El hidroavión norteamericano «Boeing 314-A», que llegó el domingo a Gibraltar en su vuelo Nueva York-Atenas, se ha incendiado en el puerto. Los tripulantes se tiraron al mar y fueron salvados por el personal del arsenal después de grandes dificultades debido al temporal. De los diez tripulantes solamente uno fué asistido de quemaduras. Este aparato había anunciado la salida de Gibraltar el domingo por la noche, y a causa de las malas condiciones atmosféricas aplazó su viaje. El avión ha quedado completamente destruido a causa del incendio y del fuerte temporal.

MADRID, 4.— El Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica Española ha ofrecido esta tarde un homenaje a los estudiantes y profesores hispanoamericanos que se encuentran actualmente en Madrid. Al acto, que estuvo concurridísimo y muy emotivo, asistieron distingui-

Homenaje de la Juventud de Acción Católica a los estudiantes y profesores yanquis

El obispo de Barcelona obsequia con un almuerzo a 50 niños austriacos que se dirigen a Portugal

MADRID, 4.— El Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica Española ha ofrecido esta tarde un homenaje a los estudiantes y profesores hispanoamericanos que se encuentran actualmente en Madrid. Al acto, que estuvo concurridísimo y muy emotivo, asistieron distingui-

Homenaje de la Juventud de Acción Católica a los estudiantes y profesores yanquis

El obispo de Barcelona obsequia con un almuerzo a 50 niños austriacos que se dirigen a Portugal

MADRID, 4.— El Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica Española ha ofrecido esta tarde un homenaje a los estudiantes y profesores hispanoamericanos que se encuentran actualmente en Madrid. Al acto, que estuvo concurridísimo y muy emotivo, asistieron distingui-

Homenaje del Ejército...

(Viene de primera página).

En la Conferencia de Palestina, los árabes mantienen sus puntos de vista

La evacuación de familias inglesas de Tierra Santa se efectúa en aviones

LONDRES, 4.— La Conferencia de Palestina ha celebrado esta tarde una sesión que duró cerca de tres horas, y a la salida de la cual se publicó un comunicado conjunto angloárabe, según el cual el jefe de la delegación árabe, Paris Bey El Jurri, dió lectura a una larga declaración exponiendo que los delegados árabes consideran que les es imposible discutir ningún proyecto basado en la división de Palestina o en premisas que puedan llevar a ella.

El comunicado anuncia por último que la conferencia quedó aplazada, «sin fijar fecha para la próxima reunión, después de tomar nota Bevin de las manifestaciones de los árabes y de declarar que las estudiará.—(Efe.)

PROSIGUE LA EVACUACION

JERUSALEN, 4.— Cincuenta aviones de bombardero «Halifax», de la R. A. F., están realizando vuelos continuos entre Palestina y Egipto con el fin de terminar cuanto antes la evacuación de las dos mil familias inglesas y los hombres no indispensables que se encuentran en

Tierra Santa. En cada avión van 17 personas.—(Efe.)

ESTALLA UNA BOMBA

ALEXANDRIA, 4.— Una pequeña bomba ha estallado en la residencia de un general inglés. El artefacto produjo algunos daños, pero no víctimas. El general, cuyo nombre no ha sido revelado, había salido del cuarto unos minutos antes.—(Efe.)

INSTRUCCIONES A LOS MAESTROS JUDIOS

JERUSALEN, 4.— La Agencia Judía ha cursado instrucciones a los 500 maestros de escuela que dependen de ella para que, a partir de mañana, pronuncien conferencias contra el terrorismo ante sus alumnos.—(Efe.)

LA AGENCIA JUDIA NO SE INTIMIDA

JERUSALEN, 4.— Ante un público de más de tres mil personas, la señora Mayerson jefe del departamento político de la Agencia Judía, ha dirigido la palabra al auditorio en términos que han sido interpretados como una respuesta indirecta al ultimátum de las autoridades inglesas.

La señora Mayerson ha dicho, entre otras cosas, que a pesar de las negras nubes que se ciernen sobre la población judía de Palestina y a pesar de las inminentes amenazas, no nos dejaremos intimidar por la fuerza superior.

Es esperada Helen Gruner, hermana de Dow Gruner el terrorista judío que está condenado a muerte en la horca. Esta ha sido llamada a Palestina con toda urgencia con el fin de intentar un último esfuerzo para lograr que su hermano firme el recurso dirigido al Consejo Privado, puesto que de est aserte se lograría cuando menos el aplazamiento de la ejecución por espacio de varias semanas.

Según un rumor extraordinario dicha ejecución parece haber sido fijada para el próximo día 13.—(Efe)

NIÑOS AUSTRIACOS DE PASO PARA PORTUGAL

BARCELONA, 3.— Cincuenta niños austriacos han pasado por esta ciudad, en tránsito para Lisboa, a bordo de un avión portugués. Pasarán tres meses en la vecina nación, invitados por la Junta de Caridad portuguesa, para que puedan restablecer su deteriorada salud, informado el prelado de la diócesis, doctor Modrego, de que el aparato realizaría escala en Barcelona, dispuso que acudieran al aeródromo del Prat de Llobregat varias señoras y jóvenes de Acción Católica, que sirvieron a los pequeños, en el restaurante de la base un almuerzo, y que éstos agradecieron emocionados.

CATEDRA «RAMIRO DE MAEZTU»

MADRID, 4.— Continuando el ciclo de conferencias en la catedral «Ramiro de Maeztu», el Padre Octavio Derisi, de la Universidad de Buenos Aires, pronunció mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde, en el Salón Rectoral de la Universidad Central, una conferencia en la que desarrolló el tema «La cultura hispánica y el tomismo en la Argentina».

XX SEMANA PEDAGOGICA

CIUDAD REAL, 4.— El Instituto San José de Calanzán, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha inaugurado en esta ciudad su XX Semana Pedagógica, a la que asisten más de 250 maestros y maestras de la provincia.

Se dió una misa del Espíritu Santo y a continuación se inauguraron las tareas de la Semana. Estos trabajos versarán sobre Cervantes, con motivo de conmemorarse el cuarto centenario de su nacimiento. Tomarán parte en las conferencias destacadas personalida-

Participación de España en la Feria Internacional del Cuero y de la Piel en Basilea

Concurso para la medalla de honor de Bellas Artes

MADRID, 4.— Acordada por el Ministerio de Industria y Comercio la participación oficial española en la Feria Internacional del Cuero y de la Piel que se celebrará en Basilea (Suiza) durante el período de 10 a 17 de abril del año en curso, se hace pública tal resolución al objeto de que los indus-

Participación de España en la Feria Internacional del Cuero y de la Piel en Basilea

Concurso para la medalla de honor de Bellas Artes

triales o exportadores interesados en presentar sus muestrarios en dicho certamen internacional, soliciten la oportuna información en la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, Comisariado General de Ferias y Exposiciones Comerciales, Serrano, 37, facilitándose en tal centro directivo toda clase de detalles referentes a la asistencia oficial mencionada, tanto en lo referente a nuestra concurrencia como a las posibilidades de exportación definitiva a que hacen referencia los artículos 46 del decreto de 26 de mayo de 1943, legislación vigente sobre Ferias y Exposiciones Comerciales.

LA OBRA DEL GENERAL VARELA

MELILLA, 4.— El periódico «El Telegrama del Rif» publica un artículo firmado por el periodista local Julio Martínez Abad titulado «Este magnífico Rif». En él se elogia la extraordinaria labor que viene desarrollando el teniente general Varela en su cargo de alto comisario de España. Termina diciendo: «Esta región rifeña está siempre, en presencia y potencia, dispuesta a reafirmar su gratitud ante quien ha de clavar sus tiendas en esta tierra, como prometió Varela, para hacer fecunda y decisiva su colonización».

LA OBRA DEL GENERAL VARELA

MELILLA, 4.— El periódico «El Telegrama del Rif» publica un artículo firmado por el periodista local Julio Martínez Abad titulado «Este magnífico Rif». En él se elogia la extraordinaria labor que viene desarrollando el teniente general Varela en su cargo de alto comisario de España. Termina diciendo: «Esta región rifeña está siempre, en presencia y potencia, dispuesta a reafirmar su gratitud ante quien ha de clavar sus tiendas en esta tierra, como prometió Varela, para hacer fecunda y decisiva su colonización».

CORTES ESPAÑOLAS

Dictamen sobre el delta del Ebro

MADRID, 4.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, recibió hoy a los periodistas, a los que dió informe sobre el proyecto de creación al Instituto Nacional de Colonización de los terrenos del delta derecho del Ebro, situado en la antigua zona marítima terrestre, potencia integrada por los señores Lamo Espinosa, Labadie y Lamata, celebró reunión y emitió el dictamen correspondiente.

CORTES ESPAÑOLAS

Dictamen sobre el delta del Ebro

MADRID, 4.— El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, recibió hoy a los periodistas, a los que dió informe sobre el proyecto de creación al Instituto Nacional de Colonización de los terrenos del delta derecho del Ebro, situado en la antigua zona marítima terrestre, potencia integrada por los señores Lamo Espinosa, Labadie y Lamata, celebró reunión y emitió el dictamen correspondiente.

UN FURIOSO TEMPORAL DE VIENTO Y LLUVIA

causa víctimas y daños en algunos sectores de la Península

LISBOA, 4.— Un fortísimo vendaval desmenuado en esta región ha ocasionado la muerte de cuatro hombres que han sido sepultados por la tierra que arrastró consigo un árbol al ser derribado por el viento.—Efe.

JAEEN, 4.— Un fortísimo temporal de viento y lluvia se ha desencadenado esta última madrugada, ocasionando graves daños. Varias casas se han hundido y una de ellas sepultó a una mujer de 21 años, que resultó muerta. También han sufrido desperfectos centenares de casas.

PUNTE GENIL, 4.— A consecuencia de las recientes lluvias, se ha desbordado el Genil, anegando todo el llamado barrio de la ciudad, así como la zona de huertas lindantes. En la plaza de abastos las aguas han

alcanzado gran altura, teniendo que desalojar los vecinos sus hogares. Las aguas se han llevado gran cantidad de frutas y hortalizas almacenadas.

SEVILLA, 4.— El barrio exterior de Hellópolis, en su parte Sur, se ha inundado por desbordamiento del río Guadalquivir. Los vecinos tienen que utilizar carros para entrar y salir de sus domicilios.

En Albacete se ha desbordado el Mundo, inundando las huertas y la central de Caracavos, cuyos empleados tuvieron que abandonar.

Sereno muerto por agresión

MADRID, 4.— Anoche, en la calle de Jaén, frente al número 56, fué encontrado herido el sereno de dicha calle, Manuel Botas Fernández, que fué trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver. Se le apreciaron dos tiros en el pecho. El agresor se dió a la fuga por el campo.